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Szózat
a kereskedőkhöz és iparosokhoz.

Irta: Dr. Balázs Bertalan.
Debreczen, május 13.

A jogi életben nagy ala])vető 
munkálatok korát éljük. Legkima­
gaslóbb e munkálatok között a 
„Magyar általános polgári törvény- 
könyv tervezete,‘‘ a mely immár 
jetip* egészében a nyilvánosságnak 
Iffadva az arra hivatott tényezők 
bírálatának van alávetve.

Rendkívül fontos is a kritika 
gyakorlása, mert a tervezet tör­
vényre emeléséig van mód és al­
kalom, annak hiányait az illetékes 
körök figyelmének fölhívásával kor­
rigálni, a bírálatok elmulasztásával 
nehéz lesz a téves rendelkezések 
kiküszöbölése, a melyek különben 

ha törvénynyé válnak helyes 
jogi szabályozás helyett, gyakran az 
ellenkezőt eredményezik.

Kereskedőink és iparosaink ér­
dekét rendkívül közelről érintik a 
tervezetnek azon intézkedései, me­
lyek nz. ehidalt dolog hiányáért! 
.szavatosságra vonatkoznak s ha 
erre a figyelmet felhívom, teszem 
ezt azon hitben, hogy az érdekelt 
körök idejekor! fellépése elfogja há­
rítani az érdeküket nemcsak sértő, 
de existencziájukat is fenyegető in­
tézkedések törvénybe iktatását.

A tervezetnek 1431 és követ­
kező §§-ai szerint az eladó szavatol 
a vevőnek, hogy az eladott dolog 
a veszély átszállásának időpontjá­
ban nem szenved oly hiányban, 
mely értékét vagy rendeltetésének 
megfelelő használhatóságát kizárja, 
vagy számbavehetően csökkenti; sza­
vatol azért is, hogy a dolog a fent 
említett időpontban a kikötött tulaj­
donságokkal bir. Szavatossági hiány 
miatt a vevő a szerződés felbontá­
sát vagy a vételár leszállítását kö­
vetelheti.

Ezen intézkedések a helyes 
.jogi követelményeknek megfelelnek 
a mint, hogy nem tehetünk kifogást 
a tervezet azon további intézkedése 
ellen sem, a mely a fentebb emlí­
tett vagylagos jogok érvényesítése 
helyett a vevőnek az eladó ellen 
kártérítési jogot ad, ha a kikötött 
tulajdonság hiányzik, vagy ha az 
eladó a dolog hibátlan voltáért jót-

Felelős szerkesztő:

Harsányt Sándor.

állott, vagy ha a hiányt rosszhisze­
műen elhallgatta.

A mi a kritikát különösen ki­
hívja, az a tervezetnek nyomban 
ezután következő azon intézkedése, 
mely szerint: „Ez eseteken kiviil 
is felelős az iparos vagy keres­
kedő, a ki üzlete köréhez tartozó 
árukat ad el a vevőnek azért, a 
kárért, a mely az áru rendelte­
tésszerű használata mellett annak 
hiányos minőségéből származik."

Oly tetszetősnek látszó, de va­
lójában oly veszedelmes jog-elv 
nyer itt néhány szóban kifejezést, 
mely következményeiben a keres­
kedő és iparos osztályra végzetessé 
válhat s mely a kereskedelmi for­
galom szabadságának veszélyezte­
tésével egyenesen lét-érdekében 
támadja meg a kereskedői és iparos­
osztályt.

Minden törvény rendesen ma­
gán viseli a meghozatala idején 
uralkodó áramlatok bélyegét, a ter­
vezet is azt mutatja, hogy az a 
merkantilismus gyűlölt jegyében szü­
letett, mely alól alig tudja magát 
még a törvényhozó is emancipálni.

A liberalismus tulhajtásaiban 
radikálismussá válik s ez egyenesen 
maga a reakezió. Jogrendszerünk 
kiépítésénél és jogelvek megállapí­
tásánál pedig reakeziónak egyáltalá­
ban különösen pedig kivételkép egy 
társadalmi osztály terhére nem le­
het helyet adni.

A jogfejlődés általános, mond­
hatni természetes törvényei a sza- 
badelvüség irányutját írják elő, a 
tervezetben kifogásolt intézkedés 
pedig nagyon is eltér ez útról, a 
mellett az osztó igazság követelmé­
nyeit is figyelmen kiviil hagyja, mert 
mig a kereskedő, vagy iparososz-1 
tályhoz nem tartozó eladó, csak ak­
kor tartozik kártérítéssel, ha az el­
adott dolog a kikötött tulajdonsá­
gokkal nem bir, vagy ha az eladott 
dolog hibátlan voltáért jót állott 
vagy ha a hiányt rosszhiszeműen el­
hallgatta, addig a kereskedő, vagy 
iparos tekintetnélkül a fenti előfel­
tételekre teljes kártérítéssel tarto­
zik, ha a kár a hibás dolog miatt 
az áru rendeltetésszerű használata 
mellett áll elő.

Lehet tehát a kereskedő vagy 
iparos a legjobb hiszemben arra

Szerda május (4.
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Kéziratok nem adatnak vissza.

nézve, hogy a tárgy a mit elád, hi­
bátlan, ez neki mit sem használ és 
kártérítési kötelezettsége oly nagy­
mérvű, mely semmikép nem áll 
arányban — nemcsak az árun elért 
haszonnal, de az áru vételárával 
sem.

Ha, tegyük fel, a czipész-mester 
megrendelésre egy pár czipőt készít 
s a megrendelő érzi, hogy az uj 
czipö kissé szorítja a lábát, szót is 
emel e miatt a czipésznél, de mert 
azon hitben van, hogy az csak pár 
napig tarthat s viselés közben a 
czipö majd a lábhoz alkalmazkodik, 
nem tulajdonit komolyságot a do­
lognak. Néhány nap érzi azután, 
hogy lába megdagadt, a baj ágyba 
dönti, mert a szűk czipö neki oly 
lábbajt okozott, mely őt esetleg egy 
hónapra is ágyhoz szögezi —- sőt 
nincs kizárva, hogy lábát beáll­
ható vérmérgezés folytán amputálni 
kell. Ilyenkor a tervezet szerint a 
czipésznek meg kell fizetni a kárt, 
mert hiszen a kár az áru rendelte­
tésszerű használata mellett annak 
hiányos minőségéből származik.

Ha a marhakereskedő egy ra­
gályos betegségben szenvedő, oly 
jószágot ad el, melyet közvetlenül 
az előtt egy gazdálkodótól vett, a 
tovább eladásnál az eladó kereskedő 
nem is ismerhette fel hirtelen a 
jószág baját s a vevő jószág állo­
mánya a ragályos betegséget azon 
egy beteg jószágtól megkapja és e 
miatt nagy kárt szenved, úgy a ter­
vezet szerint a kereskedő, kit semmi 
rosszhiszeműség nem terhel — 
egész vagyonát is meghaladható 
kártérítéssel köteles a vevőnek. 
csak pusztán azért, mert kereskedő 
volt az eladó fél.

A törvény az életnek készül, a 
gyakorlati életből pedig százanként 
lehetne eseteket felsorolni, a me­
lyek szinte megdöbbentően illusztrál­
nák a tervezett intézkedés helyte­
lenségét.

A kereskedelmi- és iparkama­
rák is bizonyára résen lesznek s 
bizunk abban, hogy a kamarák együt­
tes fellépéssel minden lehetőt elfog­
nak követni, hogy megakadályoz­
zák a kereskedők és iparosok exis- 
tencziáját veszélyeztető intézkedé­
seknek törvényhozási szentesítését.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónk távirata.
Budapest, május i:s.

A képviselőház mai ülése egy felette 
érdekes, fontos és határozott kijelentéssel 
kezdődött : Szederkényi Nándor kérdé­
sére ugyanis Apponyi kijelentette, hogy 
a Ház őszszel okvetetlenül átköltozkodik 
az uj parlamentbe. Ezt a nyilatkozatot 
minden oldalról élénk tetszéssel fogad­
ták.

— Ezt tudnunk kellett ! — hang­
zott itt is, ott is.

— Hogyne, hiszen egészen uj ne­
gyedbe kell költözködnünk.

Es aztán erről folyt a diskurzus, a 
liurczolkodásról, a lakbér emelkedéséről 
és hogy a háziurak újabb zsarnokosko- 
dása következtében fel kellene emelni a 
képviselői lakbéreket.

Az appropriaczionális vitát Krasznay 
a szélbal atlétája kezdte meg, egyre 
Kristóffyval polemizálva. Kristóífy aztán 
személyes kérdésben felelt meg neki. 
Egyébként a hangulat nagyon lanyha 
volt az egész ülés alatt. Mindenki óhaj­
totta, vajha billennénk már az egész 
budgeten.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik.

ülnök : Apponyi Albert gróf
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
László.

Elnök bejelenti, hogy Lendl Adolf 
lemondott összeférhetetlen állásairól,

Angyal József bejelenti, hogy Egri 
Dezső mandátumának átvizsgálása feles­
legessé vált, mert a kúria a választást 
megsemisitette.

A parlament költözködése.
Paró Lajos a gazdasági bizottság 

előadója elfogadásra aj ónja a képviselő­
ház 1902 évi költségvetését.

Szederkényi Nándor kérdezi, hogy 
átköltözködik e még az idén a ház az uj 
parlamentbe, és ha igen, a költözködés 
költségeit miért nem vették fel az elői­
rányzatba ?

Biró Lajos azt feleli, hogy költöz­
ködés esetén póthitelt fognak kérni.

Szederkényi Nándor egyenes vá­
laszt kér.

Apponyi Albert elnök kijelent i, hogy a 
ház még ez őszszel elköltözködik az uj 
parlamentbe már kényszerűség miatt is 
mert e régi ház nagy' tatarozásra szo­
rulna, ha a jövő telet is itt akarnék töl­
teni. E kérdés ped g valóban felesleges 
most már. (Általános élénk helyeslés.) A 
mi a költségeket illeti, azt előre látni 
nem lehet, de annak idején a bizottság 
be fog számolni róla. (Általános helyes­
lés.) Ä Ház ezután elfogadta a két se­
gédkönyvtárnoki állás szervezése tárgyá­
ban és Dessewffy Arisztid háznagy! tit­
kár fizetésemelése ügyében benyújtott 
jelentéseket.

Az appropriáczió.
Krasznay Ferencz elsősorban kris- 

tóffy beszédével foglalkozik. Kristóífy 
élesen és igazságtalanul támadta meg 
pártját. A függetlenségi-párt kezdemé­
nyezett minden reformot, mely Magyar- 
ország érdekében okvetlenül foganatosí­
tandó. Helyteleníti Kristóffá" Józsefnek a 
nemzetiségi kérdésben való állásfoglalá­
sát, mely homlokegycnesen ellenkezik a 
szabadelvüpárt egyik kiváló szónokának, 
Hodossy Imrének fejtegetéseivel, melyet 
pedig az egész szabadelvüpárt osztatlan

tetszéssel fogadott. — Kijelenti, hogy a 
nemzetiségi izgatások ellen kész volna a 
legkíméletlenebb eszközöket felhasználni, 
de a nemzetiségek milliói nem támadnak 
a magyar nemzeti állam egysége ellen, 
azért azok érdekében szükségesnek tar­
totta szavát felemelni.

Bakonyi Samu látja, hogy Kristóffá" 
megbánta szavait, ezért nem is foglalko­
zik Kristóífy tegnapi beszédével. Az or­
szág gazdasági helyzetével foglalkozik, 
mely helyzet arra vall, hogy gazdasági 
politikánk továbbra fenn nem tartható. 
A trónörökös utazásáról szól. Helytele­
níti, hogy a miniszterelnök nem találja 
sérelmesnek azt, ha a magyar állam 
fensége úgy lesz képviselve, mint Ausz­
tria többi részei. Megnyugtató felvilágo­
sítást vár azon kérdésre, hogy ily ügyek­
ben van e a miniszterelnöknek előzetes be 
leszólása, vagy csak utólag értesülünk-e 
mindig a mi alkotmányunk megsértésé­
ről 1 Uoluchovszky az osztrák delegáczió- 
ban elmondta exposéját, de a magyar 
delegáeziót erre érdemesnek nem tar­
totta. Helyteleníti, hogy a delegácziónak 
a nyelve német. Ilyen körülmények közt 
nem fogadhatja el a költségvetést.

A honvédezredek szaporítása.
A tisztikarok létszámának szaporítása.

— Saját tudósítónktól. —•
Debreczen. május 13.

Nauyfontosságú átalakulás előtt áll 
mint teljesen megbízható forrásból 

értesülünk — a magyar honvédség, a 
mi valószinüleg rövid idő alatt létesül 
már. Arról van ugyanis szó, hogy az 
ezredeket szaporítani lógjak az osztrák 
Landwehr mintájára, mint a mely be­
osztás sokkal jobban felel meg a mai bé­
kés időnek.

A gyalogezredek tudvalevőleg négy 
zászlóaljból állanak, a mi fölötte prak­
tikus volt a régi taktika szerint, a mikor 
egy-egy ezred önállóan ment háborúba. 
Áz első zászlóalj kezdte a harezot, a 
második folytatta, a hátralevő kettő pe­
dig a végeredmény kifejtésében vett 
részt és esetleg eldöntötte az egész 
sorsát.

Mai napság azonban nincs ennek 
értelme. Így gondolkodnak katonai kö­
rökben, a hol tanulmányozzák már is a 
kérdést. Ha ugyanis ma háború ütne ki, 
nem küldenének csatába csak egy ezre­
det, minthogy az a hadászati taktika je­
lenlegi kifejlődött stádiumában mit sem 
használ. Ha pedig több ezredről vagy 
pláne egész hadtestekről van szó, fölös­
legessé vált az ezredeknek négy zász­
lósiba való beosztása is.

Hogy tehát kisebb egységgel foly­
jon a munka, le lógják szállítani ezre- 
denkint a négy zászlóaljat háromra. 
mint az már régóta divatozik Németor­
szágban s mint a hogyan a Landwehrt 
osztották be nehány év előtt.

A fölöslegül maradó zászlóaljakból 
n j ezredeket alakítanak. Így lett a 211. 
Landwehr-ezredbői 86. és iey lesz a 28. 
honvédgyalogezred is megfelelőképen ki­
egészítve.

Bizonyára ennek egyik előjele az a 
készülődés, a mely most folyik a hon­
védség kebelében, ahol az egyes zászló­
aljaknál az ezreden belül arányosan 
rendezik a tisztikar létszámát. Vannak 
ugyanis olyan ezredek, amelyeknél tiszt­
hiány van, másoknál fölösleg. Ezeket 
egyenlítik ki arányosan.

A honvódtiszti hiányt azonban még
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igy sem pótolhatják, amennyiben átlag 
11 tiszttel van kevesebb minden ezred­
nél, mint amennyire szükség volna. Ezen 
pedig nem lehet csodálkozni, mert a hon­
védtiszti pálya lassankint elveszti vonzó 
mivoltát, ha olyanok maradnak az elő­
léptetési viszonyok, mint amilyen jelen­
leg. Májusban például 4 hadnagy és 7 
főhadnagy lépett csak elő, a mi kétségen 
kívül közeledő lépés az osztrák minta 
felé. A honvédtisztek előléptetési viszo­
nyai eddigelé sokkal kedvezőbbek voltak, 
mint a közös hadseregbelieké, lassankint 
azonban azt akarják kivinni, hogy a lan­
tos tiszt (hadnagy és főhadnagy) tizen­
két esztendőt töltsön ki, mtg százados 
lesz. Ezért csökken a pályára lépők kedve 
és innnen magyarázható a hiány. A pót­
lást az iskolából vélik megoldhatónak a 
katonai körök, körülbelül három óv múlva, 
a mikor megfelelő számú képzett tiszt 
kerül az ezredekhez.

Egyelőre azonban a tisztikar létszá­
mának rendezése fontosabb kérdés, a mi­
nek befejezése május végéig várható. 
Természetes, hogy ez nagyobbszabásu 
áthelyezésekkel lesz kapcsolatos, amiért 
is most küldik fel az egyes helyőrségek­
ből a titkos miniszteri utasítások alapján 
az ezekre vonatkozó előterjesztéseket.

Áz izr. hitközség gabella-ügye.
A kőzigazgatási-biróság döntése.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, május 14.

Egy évvel ezelőtt történt épen, —- 
hogy a debreczen i kir. pénzügy igazgató­
ság jövedelmi adót vetett ki az izr. hit­
község gabellájára. A gäbe 11a tudvalevő­
leg nem más, mint a baromfiak rituális 
levágása után nyert jövedelme a hitköz­
ségnek.

A hitközség ekkor tiltakozott a 
pénzügy igazgatóság fenti ténye ellen. —- 
Felhozta a többek közt indokul, hogy 
gabellla-jö vedel inéit évek óta megadóz- 
tatlanul élvezi s az uzus oly régi, hogy 
azon csak úgy ötletszerű leg változtatni 
nem lehet. Legfőbb érve mégis annak 
bizonyítása volt, hogy a gabel Iából be­
folyt jövedelmeinek nagyrészét humánus 
és kulturális ezélokra fordítja.

A hitközség ez indokolás kapcsán a 
közigazgatási-bizottsághoz felebbezte meg 
a pénzügy igazgatóság határozatát. A köz­
igazgatási-bizottság helyet adott az izr. 
hitközség felebbezésének és elvben meg­
semmisítette az első Ítéletet.

A pénzügy igazgatóság ekkor, sértve 
látván a kincstár érdekeit, felterjesztette 
az egész ügyet a legfelsőbb fórumhoz, az 
országos közigazgatási bíróság elé. A fel- 
terjesztés a pénzügy igazgatóság részéről 
js indokolással történt. Ez indokolás 
alapja hivatkozás volt az 1891-ig fennál­
lott királyi pénzügyi bíróság egyik elvi 
jelentőségű határozatára, mely világosan 
kimondja, hogy a izr. hitközségek ga- 
bella-jövedelmei kivétel nélkül megadóz­
tatás alá esnek. Ezt annál inkább ajánl­
hatta figyelembevételre a pónztigyigaz- 
gatóság, mert épen a pénzügyi bíróság­
ból alakult ki a inai közigazgatási bíró­
ság, mely előtt tehát a jelen esetben 
csaknem kötelező elvi jelentőségű hatá­
rozat állott.

1902. május 14.
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A közigazgatási bíróság Wekerle 
Sándor elnökle-o alatt a napokban hozta 
meg határozatát a gabclla-ügyben s ez 
ítéletet tegnap küldte meg a dcbreczeni 
pénzügyigazgatósághoz. Ez ítélet szerint 
a közigazgatási bíróság egyszersminden- 
korra felmentette a debreczeni izr. 
hitközséget attól, hogy gabellajővedel- 
mei után adót kelljen fizetnie.

Az ítélet indokolása igen magas jo­
gászi tudásra s a mai felsőbíróságok libe­
rális s egyúttal önálló felfogására vall. 
Igaz ugyan — {mondja az indokolás — 
hogy az országos pénzügyi bíróságnak 
elvi jelentőségű határozatait követni 
szokta Ítélkezéseiben a közigazgatási bí­
róság, de a jelen esetben eltér attól és 
mivel hitelt érdemlőknek találja és tudja 
a hitközség által felhozott indokokat, 
újabb elvül kimendja, hogy az izr. hit­
községnek nem kell adót fizetni gabella- 
jövedelme után.

Mi, akik főként a köznek, egy tár- 
sadalomösszeségnek érdekét védjük, a 
legnagyobb örömmel és méltánylással 
fogadjuk a közigazgatási bíróság határo­
zatát. Meglátszik azon, hogy a viszonyok 
tanulmányozása s a körülmények gondos 
mérlegelése után készült.

Viszont azonban nem hibáztathatjuk 
a pénzügy igazgató határozatát sem. ()t 
kötve tartotta a hivatalosan előirt hatá­
rozat, melyet egy felsőbb bíróság gya­
korlata s az elévülés csaknem törvénynyé 
tett. A pénzügyigazgatóság nem ismer­
hette még a közigazgatási bíróság véle­
ményét, mert ez a fórum csak most, a 
felterjesztés folytán nyert impulsusra 
hozta meg újabb s ugyancsak elvi jelen­
tőségű határozatát.

Az izr. hitközség e határozat foly­
tán körülbelül ötvenezer koronával lett 
gazdagabb. S ha meggondoljuk, hogy a 
hitközség indokolása, de meg a köztudo­
más szer nt is e jövedelem nagy része 
humánus ezélokat segít elő, — akkor 
kétszeres örömmel és megelégedéssel kell 
fogadnunk a legfelsőbb bíróság határo­
zatát.

Lókiállitás a Hortobágyon.
A lótenyésztés előmozdítása.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, május lit.

A debreczeni gazdasági egyesület 
és lótenyésztési bizottság, a Hortobágy 
pusztán jövő hó 8-án vasárnap délelőtt 
10 órakor, a lóvásártéren népies lókiál­
litás és a földmivelésügyi miniszter segé­
lyezése mellett, lótenyésztési jutalomdij 
kiosztást rendez.

A nagyérdekü és gazdasági szem­
pontból különösen fontos ünnepségre ma 
küldi szét Rickl Antal gazd. egyesületi 
elnök, llutflész Kázmér lótenyészbizott- 
sági elnök és Rácz Lajos egyesületi tit­
kár aláírásával meghívását a gazdasági 
egyesület a kiállítás s a díjkiosztás pro- 
grammjával együtt A kiállításon a sza­
bályok értelmében jutalomban részesül­
het minden debreczeni lótulajdonos és 
gazdának a hortobágyi legelőről kiállí­
tott lova.

A jutalomdij-osztáson a debreczeni 
gazdasági egyesület és lótenyésztési bi­

zottság által kiosztatnak a következő 
dijak:

1. csoport.
Csikóval elővezetett anyakanezák :

1-ső dij 6 drb. arany, vagy aranyoklevél.
„ „ aranyoklevél.
„ „ ezüstoklevél.
„ „ ezüstoklevél.

2-ik
8-ik
4- ik
5- ik
6- ik

4
3
o
í bronzoklevól.

„ bronzoklevél,
II. csoport. 

Három éves kanczacsikók :
1- ső dij 5 drb. arany, vagy arany oklevél.
2- ik „ 3 „ „ „ ezüstoklevél.
3- ik „ 1 „ ,. „ bronzoklevél.
4- ik „ bronzoklevól.

III. csoport.
Kétéves kanczacsikók :

1- ső dij 5 drb. arany, vagy aranyoklevél.
2- ik „ 3 „ „ „ ezüstoklevél.
3- ik „ 1 „ , „ bronzoklevél.
4- ik „ bronzoklevél.

IV. csoport.
Egyéves kanczacsikók :

1- ső dij 5 drb. arany, vagy aranyoklevél.
2- ik „ 3 „ „ „ ezüstoklevól.
3- ik „ 1 „ .. „ bronzoklevél.
4- ik „ bronzoklevél.

V. c s o p o r t.
Egyéves méncsikók :

1- ső dij (Steinfeld Champion) 10 darab 
arany, kis- és kisközép birtokosoknak.

2- ik dij 5 drb. arany, vagy aranyoklevél 
(Lovaregyleti dij.)

3- ik dij aranyoklevél elismerésül, nagy­
közép és nagy-birtokosoknak.

VI. csoport.
Kétéves méncsikók.

1- ső dij 5 drb. arany, vagy aranyoklevél 
(egyesületi dij.)

2- ik dij bronzoklevél.
VII. csopor t.

Hároméves méncsikók,
1- ső dij 5 drb. arany, vagy aranyoklevél 

(egyesületi dij.)
2- ik dij bronzoklevél.

A kiállításra vonatkozó egyéb tud­
nivalókat a Gazdasági Egyesület az 
alábbiakban közli:

A j tilalmazottak által az egyesület 
rendelkezésére visszabocsátott aranydijak 
helyett, megfelelő elismerő oklevelek 
adatnak ki, melyek a dijakhoz képest 
megállapítva vannak.

Minden díjazott ló Debreczen szab. 
kir. város adományából, szalaggal diszit- 
tetik fel.

Azon tenyésztők, kik egy csoport­
ban aranydijat nyertek, ugyanazon cso­
portban csak megfelelő elismerő oklevél­
ben részesittetnek.

A lótulajdonos gazdaközönség fcl- 
kéretik, hogy lovait a kijelölt helyre, 
reggel 7 óra előtt oda vezettesse, hogy 
azok jegyzékbe vétethessenek s a bíráló- 
bizottság akadály nélkül megkezdhesse 
működését.

A Hortobágyra indulás a rendes 
vonaton, június hó 8-án inggel fél 5 óra­
kor, visszajövetel a rendes vonattal dél­
után 3 órakor leend.

Étkezés tetszés szerint a hortobágyi 
csárdában történik.

A kiállításra és jutalomdij kiosz­
tásra vonatkozólag egyébként szívesen 
szolgál mindennemű szóbeli felvilágosí­
tással is a Gazdasági-Egyesület titkári 
hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
Angol gazdák Debreczenben.

Darányi miniszter leirata.

„Zajos és fárasztó fogad­
tatás mellőzését kérem, mivel 
* társaság komoly tanulmá­
nyok szerzése czéljából érke­
zik oda.“

Darányi Iynáct.
Bővebben és több ízben megemlé- 

i keztünk már az angol gazdák debreczeni 
látogatásáról. A nagyérdekü vendégség 

j ügyében tegnap újabb leirat érkezett 
Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
tertől Debreczen város közönségéhez, 
melyben bejelenti a miniszter, hogy 
Albión fiai Űrnapján, május 29-én csü­
törtök reggel 5 óru 30 perczkor érkez­
nek hozzánk Püspök-Ladány felöl.

Az ötven tagból álló angol társasá­
got a város és a Gazdasági-Egylet kép­
viselői fogadják a vasúti állomásnál, 
honnan rövid reggelizés után egyenesen 
a Pallagra hajtatnak.

Itt megtekintik a gazdasági tanin­
tézetet. a dohánytermelési kísérleti állo­
mást. Megnézik továbbá a szőlőtelepet és 
tanulmányozzák a kertészetet és állatte­
nyésztést. Villásreggelijüket ugyancsak a 
Pallagon költik el.

Délután a dohánygvárat s a város 
nevezetességeit fogják megtekinteni.

Pénteken, május 30-án a Horto­
bágyra rándúlnak ki a vendégek, hol a 
gazdasági és népéleti viszonyokat kíván­
ják tanulmányozni. Este hat óra 57 
perczkor tovább utaznak Szerencs-felé.

Ez a kétnapos ünnep programmja. 
Darányi miniszter leiratának ezirányu 
részénél szinte érdekesebb azonban az a 
másik, a hol „zajos és fárasztó fogadta­
tás mellőzését kéri, mivel a társaság ko­
moly tanulmányok szerzése czéljából ér­
kezik ide.“

Ennél a kitételnél érdemes megál­
lunk Magasról jövő szó, miniszteri tilta­
kozás a közvagyonból való dinom-dánom 
ellen. Anglia gazdái nem inni jönnek, 
de tanulni akarnak s igy sokak fájdal­
mára az áldomási tor elmarad. Kétszere­
sen érdekes, hogy miniszteri bársony­
székből hangzik el a józan figyelmezte­
tés, melyet jó lesz megszivelni és észben 
tartani.

Tanuljunk az angol gazdáktól és 
vegyünk leczkét attól a magyar minisz­
tertől, a ki nem tartja a tanulmányutak 
elmaradhatatlan kellékének a bankettet 
és a toasztokat.

A hurozolkodó Thália.

Színészeink elutazása.

Búcsúzó hölgyek és urak népesí­
tették be tegnap reggel a pályaudvart. 
A színház tagjai utaztak uj állomáshe­
lyükre S. A. Ujhelyre, honnan M. Szi­
get után októberre térnek meg téli ta­
nyájukra kuruez Kassa városába. Egy 
része színészeinknek már korábban útra
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kelt, de ott voltak a tegnapi költtiz ködők 
között a közönség kedvenczei közül 
Bér lányi Vanda, Takács Mariska, Tóth 
Ilonka, Groó Valéria, Odrv Árpád és 
mások, kiket tisztelőik és barátaik egész 
serege kisért ki a vasúthoz.

Eleven, színes képet kölcsönzött a 
perronnak Thália lnirczolkodása. Ott vol­
tak a színház liabitüi, a szinügyi-bizott- 
ság három ügybuzgó tagja, sőt újságíró 
is akadt a meleg, szeretetteljes buvsu- 
zásnál. Képviselve volt a hadsereg, kép­
viselve a polgári elem, kik zajos éljen­
zéssel, kendőlobogtatással búcsúztak a 
szinészvonattól, mely kirobogva a pálya­
udvarból Noémit, Gauthier Margitét, 
Gábor diákot vitte tőlünk uj hazába, 
idegenbe.

Az elköltözött múzsa temploma ár­
ván maradt ma este és csöndes lesz jó 
darabig, mig uj lakók jönnek a régi fé­
szekbe, felgördül a függöny és újra kez­
dődik a valóság édes költészete kaczajjal, 
könynyel, lelkes tapsviharral.

Egyelőre azonban nélkülözni fogjuk 
a játék-világ igazságát és gyönyörűségét, 
szeretettel gondolva az elköltözött érde­
mesekre s a legjobbakat remélve a jövő 
gárdájától.

* A város papirszükséglete. A városi 
nyomda papirszükséglete sok gondot oko­
zott már a város urainak. Nehány hónap 
óta ugyanis a város versenyen kívül a 
Pongrácz-czéggel szállíttatta papirszük- 
ségletét. Tavaly tudvalevőleg árlejtést 
hirdetett a város, szükségletének beszer­
zésére s ez árlejtésre három pályázó je­
lentkezett. Egyikük, a liermaniczi papír­
gyár hamarosan kilépett a versenyből s 
igy csak ketten vetekedtek a szállítás el­
nyeréséért : a Csokonai-nyomda és Pon­
grác z Géza. A Csokonai-nyomda tudva­
levőleg előnyösebb feltételeket ajánlott, 
mint a konkurens pályázó-ezég ; a tanács 
azonban ennek daczára Pongrácznak adta 
ki a szállítás jogát. A Csokonai-nyomda 
megfelebbezte ezt a határozatot a köz­
gyűléshez, mely a felebbezés alapján 
újabb árlejtési hirdetmény kibocsátását 
rendelte el. így is történt. Rendbe beér­
kezett újból a két ezégnek pályázata, 
melyeket holnap délután öt órakor bont 
fel a Komlóssy Arthur elnöklete alatt 
kiküldött bizottság. Erős harezra van új­
ból kilátás s a két debreczeni ezég ver­
senye mindenesetre érdekes.

* A tisztviselők fizetésjavitása. A
tisztviselők fizetésrendezéséuek rég­
óta vajúdó kérdésében fontos újság' 
van. E szerint — mint budapesti tu­
dósítónk toleg'i'cifelijei — a pénzügy- 
miniszter felszólította az összes mi­
nisztériumokat: terjesszenekbe rész­
letes költségvetést az alájuk rendelt 
tisztviselők fizetésjavitásáról azon az 
alapon, a mely szerint a magyar lii- 
\atalnokok fizetései egyenlővé ten­
nék az osztrákokéval. Eddig négy 
minisztérium készült el a költség- 
előirányzattal, de a héten a még 
hátralevő minisztériumok is elké^ 
szülnek és akkor a pénzügyminisz­
tériumban értekezlet lesz a tervezet 
megvalósítására vonatkozólag. Hir 
szerint egyelőre csak a három leg­

alsó fizetési fokozatokban tervezik a 
fizetésjavitást.

* A vármegye közgyűlés elölt. Hajdú 
vármegye törvényhatóságának állandó 
választmánya tegnap délelőtt, ülésezett 
Puky Gyula főispán elnökletével. Az ál­
landó választmány a ma délelőtt 9 óra­
kor kezdődő rendes törvény hatósági köz­
gyűlés tárgyának elkészítésével foglal­
kozott.

* A debreczani diákaászlo. Debreczen 
hazafias ifjúsága nemcsak tudományáról, 
de bátorságáról is ösmeretes volt min­
denha. A negyvennyolezas időkben is 
kardot rántott a haza függetlenségének 
védelmére. Külön zászló alatt vonult ki 
Debreczen kollégiumi ifjúsága s ez a dí­
szes zászló lelkesítette őt csodás tettekre, 
mik feledhetetlenné tették a nevét. Ez a 
zászló sok más ereklyével együtt Becsbe 
került az elnyomatás idején. A debre­
czeni ifjúság régen foglalkozik a zászló 
visszaszerzésének eszméjével, sőt külön 
gyűlést is tartott ez ügyben. — Először 
Thaly Kálmánhoz fordultak diákjaink. 
Az öreg kuruez azonban betegeskedése 
miatt nem segíthette őket szép tervük 
kivitelében, de ajánlotta maga helyett 
Thallóczy Lajost, Becsben élő hazánk­
fiát, a jeles archeológust, kinek van némi 
befolyása a Burg múzeumának ügyeiben. 
Thallóczy Lajos a Debreczen bői hozzá 
intézett kérelemre a napokban válaszolt 
igen szép és meleghangú levélben. Meg­
ígérte ugyanis jeles hazánkfia, hogy tőle 
telhetőleg mindent el fog követni, hogy 
a debreczeni diákok óhaját mielőbb tel­
jesíthesse s Ígéretet tett arra nézve is, 
hogy az évszázados, becses ereklye visz- 
szakerül a debreczeni ős kollégium birto­
kába. Thallóczy levele nagy örömet kel­
tett, nemcsak a diákok, de a tanárok 
körében is.

* A kovácsok adója. Tóth Kálmán 
ipartestületi elnöknek az adóarányositás- 
ról kidolgozott tervezete gyönyörűen be­
vált. A szabók hétfői eredményes tanács­
kozásai után tegnap a kovács-szakosz­
tály ülésezett az ipartestület tanácster­
mében. A tanácskozások két óra hosszáig 
tartottak, s a kovácsok is megegyezésre 
jutottak a magukra kivetendő adók te­
kintetében. Holnap a tímárok tartanak 
gyűlést ugyancsak az adók arányosítása 
dolgában.

* Egy község a papja ellen. Füzes- 
gyarmat községben tavaly volt a refor­
mátus hívek papválasztása. A lakosság 
nagyrésze Csók Aladár lelkész köré cso­
portosult, akit aztán meg is választottak. 
A kisebbségben maradt rész azonban 
megfelebbezte e választást a debreczeni 
egyházmegyéhez, mely legközelebb fog 
döntést hozni ez ügyben. A héten azon­
ban fsak Aladár hívei felírtak az egyház 
megyéhez, hogy várják, örömmel várják 
megválasztott lelkipásztorukat. Az egv- 
házmegye most érdekes kérdés előtt áíl : 
helyet adjon-e a kisebbség kérésének, 
vagy ismerje-é el megválasztott lelkész­
nek Csákot. Mi azt hisszük, és okunk 
van hinni, hogy az egyház vezetősége a 
jogosság és béke szempontjából is az 
utóbbi álláspontra helyezkedik.

1902. május 14

-w.«- »«»««. oeres Laios
regi ismert tipikus csizmadiája Debre’ 
czennek, még pedig a politikusából való 
aki mindazonáltal munkássága, szorgalmú 
utján szép vagyont gyűjtött. Az ő lelkét 
nem árnyékozta be a szeczessziós kor 
kultúrája s ma is varrott, szép rámás 
csizmákat készít, olyant, a milyenben jár- 
tak őseink. Tegnap vásárra " vitte a fé­
nyes borii, rámás csizmákat, honnan 
visszatérőben a hadházi országúton eddiir 
ismeretlen tettes feltörte a csizmákat rejtő ládát és 15 párt ellopott. Seres j?! 
entést tett . rendőrségnél, mely a tolvaj 
kilétének kikutatása végett széleskörű 
nyomozást indított,

* Az angol klub közgyűlése. Az an­
gol klub május 27-ikéröl elmaradt köz­
gyűlését holnap, csütörtökön este l> óra­
kor tartja meg. Az elnökség ezúton kéri
fel a tagokat, hogy e gyűlésen okvetet- 
lenül jelenjenek meg, a klub könyvtárá­
ból kikölcsönzött könyveket pedig men­
nél előbb adják be.

* Buzgó laczikonyhások. A vásár- 
ugyan már egy hét óta elmúlt, hanem 
azért Marton Gáborné és László And­
rásáé továbbra is megtartották sátorukat 
a vásártéri laczikonyhán. Pávay Gyula 
polgári biztos hasztalan erőlködött a sát­
rak eltovábbitásán, a két laczikonyhás 
tulebotját sem mozgatta a felszólításra 
és tovább is kiszolgálták a fonatost és a
sok jó disznósültet. Végre is a rendőr­
ségnek teljes erélylyel kellett fellépni, 
hogy a két vakmerő laczikonyhás el­
bontsa a sátrat. A két asszony ellen fo­
lyik a vizsgálat, mely b zonyára érzé­
keny pénzbírsággal fog végződni.

* Debreczen—Kassán. A czimben lévő 
helynevek általánosítások : Debreczen alatt 
az ős-kollégiumot, Kassa alatt pedig az 
ott ma kezdődő diákkongresszust kell ér­
teni. A debreczeni jogászok megbízottai 
tegnap este s ma hajnalban utaztak a 
felvidék metropolisába. A kiküldöttek 
közül legnagyobb feladata Frater Ernő­
nek és Milotai Istvánnak van, kik u
diáksajtó és becsületbiróság ügyét referál­
ják. Debreezeimek általában igen szép
szerep jutott az országos korgresszuson, 
nagyobb mint a budapesti és kolozsvári 
egyetemek ifjúságának. A kassai felleg­
várból pedig barátságos üdvözlettel lo­
bognak a kendők Debreczen ifjúsága elé, 
ami könnyen érthető is. Hajdúk mennek 
a luiruczokhoz.

* Összeégett gyermekek. A szülői gon­
datlanság súlyos szerencsétlenséget oko­
zott tegnap délután — mint budapesti 
tudósítónk jelenti — Ljpesten. Dósa La­
jos villamos vasúti alkalmazott felesége 
a Baross-utczai villamtelepen birt lakásán 
meghagyta nyolez éves Margit nevű leá­
nyának, hogy rakjon néhány darab fát a 
kályhába, öntse le petróleummal s aztán 
gyújtsa meg. Pósáné elment hazulról s 
kis leánya úgy tett, a mint anyja paran­
csolta. Mikor azonban a gyújtóval közel 
ért a petróleummal megitatott fadarabok­
hoz, a kőolaj fölrobbant s lángra lobban- 
tóttá n kis Margit ruháját. Mellette állott 
tizennégy hónapos Irén nevű testvérkéje 
és a szomszédék gyermeke, a 7 éves 
1 lanka Katicza. A szerencsétlenség őket 
sem kímélte meg s néhány pillanat alatt 
mind a három gyermek iszonya égési 
sebeket szenvedett. Jajveszékelésükre be­
rohant a kis Dank a apja, anyja, hogy 
megmentsék a gyermekeket, de maguk
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. veszedelmesen összeégtek. A kis se­
besülteket az újpesti Károlyi-kórházban 
ápolják. A gondatlan anya ellen a rend­
iség megindította a vizsgálatot.

* Pallay Lajos állapota. Nagyvárad 
egész társadalma állandó meleg érdeklő­
déssel várja a híreket /öd/ar Lajos ágyá­
tól. Ezek a hírek mint nagyváradi 
tudósítónk telefonon jelenti — általában 
megnyugtatók. A sebesült állapotában 
napról-napra tart a javulás és az orvo­
sok teljes reménykedéssel, tekintpr k fel- 
gyógyulása elé, ami annál is inkább vár­
ható, mert a sebet minden komplikáczió 
elkerülte. A beteg rendesen táplálkozik 
és közérzete kielégítő. Pallay Lajost teg­
nap beretválta meg a tragikus párbaj 
napja óta először a borbélya, aki mele- 
íren örvendezett a gyógyulásán.

.— Adja isten — mondta — hogy 
nagyságos urat legközelebb ne az ágy­
ban kelljen borotválnom.

— No iszen most már nincs baj — 
mosolygott a beteg csak az isten is
úgy akarja, mint maga.

* A végrehajtó tragédiája. Izsópén a 
múlt szombaton özvegy Borsi Jánosné 
borjaját adóhátralék fejében lefoglalták 
és el akarták vinni. A mint a szolga az 
udvaron kivezette a borjút, a végrehajtó 
pedig gyanútlanul utána ballagott, Borsiné 

mint nekünk jelentik baltát kapott 
fel s hátulról hatalmas csapást mórt a 
végrehajtó tejére. Szili György a végre­
hajtó, az ütéstől rögtön összeesett. A 
községi szolga ettől úgy megrémült, hogy 
otthagyta a kis borjut és elfutott. Mire 
segítség érkezett, Szili György meghalt. 
Borsinét a csendőrök letartóztatták.

* Az egyetem ünnepe. Budapestről 
telegv-diaija tudósítónk : A budapesti 
magyar királyi tudomány-egyetem ma 
ünnepelte megalapításának százhuszon­
kettedik évfordulóját. Az ünnep nagymi- 
scvcl kezdődött, a melyet Krizsán Mihály 
pápai kamarás czelebrált fényes segéd­
lettel a papnövelde-utczai egyetemi tem­
plomban. Tíz órakor, a mikor a mise 
kezdetét vette, a templomot nagy és elő­
kelő közönség szállta meg. Az egyetem 
részéről megjelent Yéesey rektor, Bókay, 
Dcmko és Concha dékánok s a tanári 
karnak úgyszólván minden tagja. A rek­
tor s a dékánok előtt az egyetem szol- 
ü'ái a rektori és dékáni jelvényeket tar­
tották. Istentisztelet után az ifjúság és a 
megjelent közönség átvonult az egyetem 
dísztermébe, a melyet erre az alkalomra
ünnepélyesen felékesitettek. Itt Vécsev 

1 umás udvari tanácsos, rektor, hosszabb 
nagy tudása beszédet mondott, rátérve 
M crbőczv tripartitiumára és a corpus ju- 
i'isra. Utána Concha jogkari dékán felol­
vasta a kari jelentést az 1901-1902. évi 
pályamunkákról s miután a pályanyertes 
hallgatóknak átadták a dijakat, Vécsey 
u'ktor záróbeszédé az ünnepet bezárta.

Dinamit a kályhán. IHadova árva- 
u’gyoL községben Bújnák János bánya- 

munkas dinamitot vitt haza lakására.' A 
■ ínyeket föltette a kemencze tetejére, 

a gyermekek hozzá ne férjenek.

j Vasárnap reggel Bújnák eltávozott ha- j 
zulról, felesége pedig megfeledkezett a j 
dinamitról és felfütötte a kemenezét. Ja- I 

I vában patotgott a fa, mikor a dinamit 
I iszonyú durranással felrobbant s — mint 
; lapunknak jelentik — Bujnáknét és két 

gyermekét megölte. A szerencsétlensé­
gért Bujnákot vonják felelősségre.

Szobapadlómáz, Linoleum kapható: 
Komlóssy Lajosnál.

x A nagyérdemű közönség és m. t. 
vevőim b. figyelmét kalap, férfi divat- és
fehérnemű üzletemre felhívni bátorkodom. 
Üzletem mint minden, úgy a mostani 
tavaszi idényre is dúsan föl van szerelve 
minden e szakmában létező újdonságok­
kal. Megrendeléseket gyorsan, pontosan és 
lelkiismeretesen intézem el, t. vevőimnek 
kívánatra választékot küldök. Békés Lajos 
úri-divat üzlete, Debreczen.

x Osztálysorsjegy-vevőknek, kik kel­
lemes és teljesen megbízható összekötte- i 
tésre súlyt fektetnek, ajánljuk a Nemzeti 
Pénzváltó Rész vény társaságot, Budapes­
ten. Mert eltekintve attól, hogy eddig a 
legtöbbet itt nyerték, az intézet 330.000 
koronát kitevő óvadéka, mely a legna­
gyobb sorsjáték igazgatóságánál, már egy­
magában szintén teljes garancziát nyújt 
a sorsjegy-vásárlókkal szemben elvállal 
kötelezettségek rendes lebonyolítására 
nézve. Vidéki ügyfeleknek az intézet azon 
különös kedvezményt nyújtja, hogy a nye­
reményeket bármely összegben, lejárat 
előtt is, kívánatra valamely nagyobb vi­
déki bünk- vagy takarókpénztárnáljutalók 
és költségmentesen kifizetteti.

x Dicséretre méltó nőikalpa 
újdonságok érkeznek naponta Rózsa 
Lajos női-divat áruházába, hol az 
idény előrehaladottsága miatt tavaszi 
kabátok, gallérok, blousok, de külö­
nösen napernyők alkalmi mesés, olcsó 
szabott árban lesznek eladva.

x Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai silány árut nem lehet a forgalomban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
mai felvilágosodottsága mellett egyedül 
csak a jó áru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb franczia módszer 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya 
Szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bir s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bőrtinomitó 
s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szelíd hatásánál fogva 
a legérzékenyebb arczbőrüek is nagy 
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 
2 k. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolcion 
Főraktár: Debreczenben Hálnál Lipót ur­
nái. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
fés más mosdó szappanaim 20 fillértől fel­
felé kaphatók.

EGYLETI-ÉLET.
Önképző-egyesületi közgyűlés. Az ipa­

ros-ifjúság „Önképzö-egyesületeu e hó­
nap 25-ón, délután négyórakor tartja évi 
rendes közgyűlését az „Iparos-Otthon“ 
dísztermében, E gyűlésre ezúton is meg­
hívja az egyesület tagjait az elnökség 
A közgyűlés tárgysorozata a következő :

1. Jelentés az egyesület 1901. évi műkö­
déséről. 2. Az 1901. évi zárszámadás és 
a felügyelőbizottság erre vonatkozó je­
lentésének tárgyalása. 3. Felmentés tár­
gyában határozat hozatala. 4. Indítvá­
nyok tárgyalása. 5. Tisztujitás. Az egy­
let tagjai esetleges indítványaikat a köz­
gyűlést nvolcz nappal megelőzőleg Írásban 
nyújthatják be az elnökséghez.

TÁVIRATOK.
A király és a „Borsszem Jankó.*

Budapest, „május 13. (Saját tu­
dósítónktól.) Őfelsége tegnap délu­
tán meglátogatta a képzőművészeti 
tárlatot. A nagyteremben Bracht 
egyik szecessziós festményénél, mely 
a téli napot ábrázolja a felső Sperv. 
vidékén, a következő megjegyzést 
tette a király ;

— Ezt a képet már láttam a. 
Borsszem Jankóban, mint téli bundát.

A király humoros megjegyzését 
általános derültség és nevetés kö­
vette. A felség különben láthatólag 
jól találta magát a tárlaton, s meg­
elégedésének több Ízben kifejezést 
is adott. Majdnem minden müvet 
megdicsért, kivévén a szeczessziós 
dolgokat, melyekről épen nem nyi­
latkozott. Ez kitetszik a fenti hatal­
mas megjegyzésből is.

Szerb kormányválság.
Belgrád, május 13. (Saját tudó si­

tiinktől.) A válság oka az az előzetes- 
szerződés, melyet Milovanovies a kölcsön 
tárgyában hazahozott. E szerint a kor­
mánynak a francziákkal szemben azt a 
kötelezettséget kell vállalnia, hogy a tör­
lesztéseket mindenkor p mtosari fogják 
teljesíteni. A minisztertanács nem fogadta 
el ezt az előzetes szerződést és a szkup- 
csina is kétségtelenül el fogja vetni. A 
kormány pénzt nem tud szerezni és egye­
lőre az egyedáruságok igazgatóságától 
vesz kölcsön egyik milliót a másik után, 
de ez a forrás is már-már kimerült. A 
belga kölcsönt sem fogadhatják el, mert 
90-es árfolyam melleit 5 százalékos köl­
csönt kínálnak, de ezt is csak úgy, ha 
Topsiderben játékbankot állíthatnak fel. 
A Vuies-kormány már a tönk szélére 
vitte az országot, a mi abból is kiderül, 
hogy az aranyázsió rohamosan emelke­
dik, Így legfeljebb napok kérdése, hogy 
Basics Nikola kormányra kerüljön. Ba­
sics radikálisokból és haladó pártiakból 
fog fuzóis kabinetet csinálni és a külpo­
litika terén Szerbiának kél év óta köve­
tett irányát megtartani.

A magyar parlament részvéte.
Páris, május 13. (Saját tudósi­

tónktól.) A Marti uiqve szigetén levő 
St. Pierre város katasztrófájáról me­
leghangún emlékezett meg Apponyi 
Albert a magyar parlamentben, mely

Király“ kávéház helyiségében ma és 
a következő napokon 
minden este a . . .

budapesti első női-zenekar
hangversenyt t a„r t. Pontos
és gyors kiszolgálásról EBOS JAKAB 

kávé ház tulaj do nos go n doskodik.
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a franczia senatusnak részvét távi­
ratot is küldött, Ez a távirat és meg­
emlékezés egész Párisban és Fran- 
eziaországban mély benyomást kel­
tett. Ma az összes franczia lapok 
szép szavakban emlékeznek meg a 
magyar parlamentnemeslelküségéröl.

S ZA B A P S A ö

REGENYCSARNOK.
A GYERME K.

Irta: Boy-Ed Ida.
Fordította: Gelsei Gyula. 

Willibald lámolyogva ment ki a 
házból s czéltalamil bolyongott az ut- 
czákon.

1902. május i4

A regi városkának szűk hr* 
húzódó utczáján haladtak, villák TZitI 
között a sziklaoldalon egymairáhJ ^ vendégfogadó felé. Odaértek.^ ‘n ^

(Folyt, köv.)

Kiadó laptulajdonosok:
Dobschorb és Popovits.

Az elhamvadt város.
Páris, május 13. (Saját tudósítónk­

tól.) Marseilleből, Haveréből és Bordeux- 
ból érkező táviratok arról az aggodalom­
ról szólnak, a melylyel ezekben a Marti­
nique szigetével legsűrűbben érintkező 
kikötővárosokban St.-Pierréből jövő híre­
ket várják. Mindenütt gyűjtést indítottak. 
Bordeauxból szerdán több kereskedő 
megy Soutkamptomba, hogy onnan a 
katasztrófa színhelyére menjen.

Százezer koronás adomány.
Temesvár, május 13. (Saját tu­

dósitónktól.) Sailer Antal előkelő 
temesvári polgár tegnap százezer 
koronát adott át Dr. Telbisz Károly 
polgármesternek, a Temesvár városi 
polgári menház alapításra.
"törvénykezés

$ Késelés a Rózsabokorban. A Rózsa­
bokor egyik legkedvesebb mulatóhelye 

Debreezennek. Minden este vidám pohár- 
csengés s borközi enyelgések szelíd hang­
jai lebbentik meg a tiszta levegőt. Néha- 
néha aztán szenzácziója is akad a viga­
dónak. Tavaly például csinos kis vereke­
dést rögtönzött ott Pócsi Miklós egyik 
czimborájával, Varga Gáborral. A vereke­
dés hevében Pócsi késével hasbaszurta 
Vargát, ki jajszó nélkül összeesett. Sze-

Érezte, hogy egy haldokló hívja, 
ámbár egyetlen szóval sem panaszolja 
szenvedését s nem kér részvétet.

És fiát akarja látni ? Borzongás fu­
tott végig rajta. Hát nem gyűlölné a 
gyermeket ? Lehet- e f a kívánság más, 
mint kínzó kíváncsiság?

Lassacskán jutottak eszébe a fontos 
kérdések. Mit szól majd Katinka? Kien­
gedi-e fiát erre a találkozásra? Bizo­
nyára nem, hisz föl sem foghatja, mi 
czélja lehetne mindennek ? „Mi a czélja?“ 

•— ez volt első kérdése minden do­
logban.

Kijelentette feleségének, hogy más­
nap a délvidékre utazik, már mindent 
rendbehozott a városban s magával viszi 
a gyermeket is.

Katinka sírva fakadt, a gyermek is 
elkezdett jajgatni.

Willibald úgy érezte, hogy megme- 
kült, amikor a vasúti kocsi ajtaját tom­
pán becsapták s a mozdony éles fütytyel 
jelezte az indulást. Katinka sírva állott a 
vasúti töltésen Willibald valami megma­
gyarázhatatlan érzelemtől indíttatva oda 
kiáltotta neki : „Vigyázok rá éjjel-nap­
pal. Légy nyugodt!“

A gyermek nem sirt, sok uj látni­
való tárult eléje. Még nem utazott vo­
naton, csodálkozással, félelemmel eltelve 
szótlanul ült helyén.

A kocsi gyorsan haladt. A gyer­
mek a vakító napfénytől s a melegtől 
egyszerre elálmosodott. Willibald égő 
szemekkel nézett maga elé. Betegnek, 
öregnek látszott.

Évek óta táplált, forró vágyának 
teljesülése megtörte erejét.

A kocsi átrobogott a hídon.

Eddig több mint

fizettünk ki

osztálysorsjegy
nyeremények.,

fejében.

A most kezdődő húzáshoz ajánljuk

osztálysorsjegyeinket
az alábbi árakon :

egy egész sorsjegy---------- 12.— kor,
egy fél sorsjegy-------------- 6 — „
egy negyed sorsjegy -----  3— „
egy nyolezad sorsjegy — 1.50 „

! Fontos kiszolgálás!

!! Teljen titoktartás nyerés esetén!!

Budapest, IV. kor., Váczi-utcza 37. szám,

I

rencsére nem halt meg az összeszurt 
Varga, de hat hétig nyomta az ágyat. 
Dr. Oláh Miklós elnöklete alatt tegnap 
Ítélkezett ez ügyben a debreezeni kir. 
törvényszék. Pócsi Miklóst nyolez hónapi 
börtönre Ítélte a bíróság, az elitéit azon­
ban felebbezett.

NYILTTÉ R.)
Nyilatkozat.

A „Szabadság“ mai számában meg­
jelent „Romlott hús a mészárszékben " 
czimü újdonságban olyan komprommitáló 
adatok foglaltatnak ellenem, a melyek 
üzleti reputácziómat mélyen sértik, ép 
ezért nem hagyhatom azokat szó nélkül.

Nem felel meg a valóságnak, hogy 
tőlem három hónappal ezelőtt a hatóság 
romlott húst kobozott el. Nemcsak 50 
kilót, de ötven dekát sem.

Mióta üzletem fennáll semminemű 
kihágásért büntetve nem voltam, nincs 
okom tehát félni azoktól a ienyegetések- 
től, a melyeket az említett hir magában 
foglal.

Csak különös jóakaratomnak tulaj- 
donitható. hogy az alaptalan meghur- 
czoltatás miatt a törvényes megtorlástól
elállók.

Debreczen, május 12.
Nagy Jakab.

*) E rovat »lati közlőitekért nem vállal 
felelősséget A szerk.

*

Meghívó

a debreczen-fnzesabony-ohát polgári h. é. vasul r.-társaságnat
1902. évi május 31-én •— szombaton — délután 2h órakor

DfblC'CZCIlbt'I), a városház tanácstermében tartandó

rendes közgyűlésére.
Napirend:

1. Ak igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. .
2. Az 1901. évi mérleg végleges megállapítása és határozat a tisz a }

hovaforditása iránt. , „ , ivlsny
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a le ni 

radása iránt.
4. Az igazgatóság esetleges kiegészítése. . „„„.ovmiiito
’ Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdijának mg

vre.
Debreezenben, 1902. május 6-án.

Kivonat az alapszabályokból:
Azon részvényesek, akik szavazati jogukat gyakorolni kívánják, kőiéig 

részvényeiket a le nemjárt szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés meg a ‘ 
előtt Knappal Budapesten: a Budapesti Bankegyesület R. T.-nál (V. rüu >- ■ 
vagy M—m. Frankfurtban : von Erlanger & Söhne bankczégnél letenni. Az 
kincstár, valamint Hajdú- és Hevesmegye, úgyszintén az egri főkáptalan ezen 
telezett ség alól fel van mentve.

Minden letett részvény 1 szavazatra jogosít.
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ESZÉKI...........
ARCZKENŐCS
ÉS ESZÉKI . . .

SZALVATOR- 
SZAPPAN...

SZABADSÁG

Valódi csakis a
fPill1 C I f* .SZALVATOB IbNuu I« v. gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsöváros.
rely eszéki arczkenócs ára 70 ül. és 1 kor. 

W Szalvatot-szappan ,. 1 kor.
títrely kézi paszta „ 1 kor. -0 fii.
fon rizspor kis doboz 1 kor., nagydoboz 2 kor.

teil zikkek mentek minden ártalmas jükat- 
péktől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 

száma B. m. rendeletnek.

.... FOBAKTAB, BUDAPESTEN I
örök József!

igyszerész... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Király-utcza 12 és Andrássy-ut 29.1

1902 május 1-től

Pirszön (Cox)
1 mm. 5 K. 60 f

Debreczen sz. kir. város 
légszeszgyárában.

Ugyanott fekete

kőszén-kátrány
1 mázsa 8 kor.

Nagyban vevőknek és elarusitók- 
nak kedvezmény.

Felvilágosítás
yagyon, család, vagy magánszemélyről bár­
hol is lelkiismeretesen és bizalommal 

teljesít
A. W9LFFSKY, Rerlin

N. 37. tudakozó intézete.
o o o oooo Alapítva 1884-bon. 0000000

kár ellen biztositó 
megóvó intézet

VÉGE GYULA
őzhosmssier,

Debreczen, Gróf D egenfeld (Rozsa- 
ter 3 sz. Szüíszai-haz. «

\ an szerencsém a nagyérdemű kö- 
zönség becses figyelmét felhívni elsőrangú 
szücs-mühalyera berendezésére, ahol 
elvállalok mindenféle teli ruhák nyári 
gondozását u. m. utazó bundák, láb- 
védők kocsi takarok, szőnyegek, női­
es férfi felöltők, stb. a legnagyobb fel- 
ügyedet mellett elfogadok. Műhelyem pon­
tos és szolidságáról rnéltóztassék meggyő­
ződni.

Anyaralásra beadott) ruhák tűz ellen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre kül­
désé után házhoz is elküldök. I

setén!! iW Fössyeresnésay szerencsés esetben l*0ti>0.000 korona*

szíim,

ágnak
or

tandó

a nyere- 

lentvény

illapitása

lóság.

dő-u. !■) 
z állam- 
zen kö-

Jan uár
Csütörtök j 
Péntek 
Szombat | 
Vasárnap I 
Hétfő I 
Kedd

Csütörtök ■ 
Péntek | 
Szombat j 
Vasárnap I 
Hétfő
Kedd !

Csütörtök
Péntek
Szombat
íic'iv; n'ip ! 
Kedd 
Szerda 
' 'sütörtök

Szombat 
Vasárnap 
ílet fő 
Kedd

Csütörtök , 
Péntek

41M)1 
r> I s I 

11S71

45005
57784 
08251 
8203« 
9852«

353 
4902 
5183 

1 1875 
29787 
39272 
1500«
57785 
«3253 
82037 
98527

35 I 
1903 
5 1 VI 

1 18 7« 
29787 
3927 I 
15007 
57780 
«3254

F e b V u á r
Szombat
Vasárnap
Hétfő

Csütörtök
Péntek
Szombat
Hétfő "aP

Szerda 
< 'sütörtök 
Péntek 
Szombat
Hétfő 11,11
Kedd
Sx-rdíi
Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Szerda
Csütörtök

82039
98528 

355
4904 
5185

1 1878
29789 
3927« 
15008
57787 
«3255 
82010
98529
98530 
8204 I 
«325«
57788 
45009 
3927 I
29790 
1 IS79

r> 18«
4905

357
190«
358

5187 
I 1880

Hírei i VI 8 r Április Május Juni a 3
Szombat 29791 1 Kedd 5191 1 Csütörtök 9H5*í« ! 1 V asárnap «32««X a sárnap 39278 1 1885 3«4 Hétfő 82051Hétfő 45070 3 ( oütortok 29794 2 4913 3 Kedd 08540Kedd 57790 4 Péntek 39281 4 Vasarnap 5195 4 Szerda 371
Szerda «3257 Szombat 43075 Hétfő 1 1880 Csütörtök 401«
1 sütörtök 82043 ő Vasárnap 57794 fi Kedd 29797 fi Péntek 51089853 1 7 Hétfő «32« I 7 Szerda 39284 Szombat 11802Szombat 359 8 Kedd 8204« 8 Csütörtök 45078 i 8 Vasárnap 29800
\ asárnap 4907 0 Szer ,tn 98535 9 Péntek 57798 0 Hétfő 39288Hétfő 5189 10 Csütörtök 3«2 10 Szombat «3204 K> Kedd 45081
Kedd 1 1881 11 Péntek 4910 11 Vasárnap 82049 11 59881

29792 12 Szombat 5192 12 Hétfő 98538 12 Csütörtök «32«*
1 sütő; luk 39279 1.3 \asárnap liw 12 K ?dd 3« 5 12 Péntek 82052
Fentek 4507’.. 1 1 Hétfő 293 95 14 Szerda 49 14 14 Szombat »8541.
Szombat 57791 lő Kedd 39282 ' Csütörtök 519« ! ö Vasarnap 372

«3258 1 4507« Ifi 1 1890 1 Hétfő 4917
Hétfő 82044 17 ('sütörtök 57795 17 Szombat 20798 17 5199

98532 18 Péntek «32«2 18 Vasárnap 39285 18 11803
Szerda 3«0 IV 82047 V.l Hétfő, 45079 19 Csütörtök 3405*
Csütörtök 4908 \ asárnap »853« 20 Kedd 577 99 Péntek 39290
I’i.lek 51 90 21 Hétfő 3«:t 21 <I32«5 21 Szombat 45082

1 1SH2 Kedd 4911 Csütörtök 82050 22 X asárnap 39853
29793 5194 Péntek 98539 ÜHIVi «32*1»

IIél fő 39280 2-1 < ’sütörtök 11888 _M ♦;« 21 Kedd «2033
Kedd 45074 Fentek 2979«. Vasarnap 4915 »8542
Szerda 57792 Szombat 30283 H éltö 5 1 07 2«! ('sütörtök 373
< süu-rlök «3200 X asárnap 

í létf-i
45077 27 Kedd 1 189 1 401«

Petitek 8203« 5779« 28 Szerda 2979» js Szombat 3200
Szombat 1 98534 29 Kedd «32« :t 29 1 .'sütörtök 39287 2V Vasárnap 1 1894
Vasárnap
1 lét fő

3« 1
1909

30 ^/.crJa 82038 80 
öl 1 Szombat

15080
57800

30 Hétfő s trn

IV

Rendelje meg azon számot, 
mely az On születés- vagy ncve- 
napjara esik. —• Megrendeléseit 
sürgősen kérem, hogy a kívánt 
számokat annál biztosabban meg- 
küldhcsscm.

Megrendeléseit küldje

u 1 i u
* ' Kedd 
-j Szerda 
2 I Csütörtök 
: : Péntek 
■': ■'inimhat* ; Vasárnap
* \ ÍÚ’JJ'■> S/.tJ,
\\ PÖiek"’1“

- ■'•ymhat
!v Hétt?,,nap 
'•>, KcJ.i 

Szerda
;• i g*M«r*«k 
« Péntek

• v,' ázo"ihat 
\»*»rnap 

- Half,; 1
-- Kedd 

1 -Szerda I í'9i*törtök 
toltak 

I Szánthat

ä j
3Ü :

Wolf jtigó
bankházához 

Budapest, Y. kér. Bálvány-utcza 10. sz.

A sorsjegyek ára:
a#. 1-nÖ osztály hoz

Knr —Ó1 1/,2_ Vt ih
ívül . 12.— 3.— 1.60

Az összeget legczélszertibh a 
megrendeléssel egyidejűleg posta­
it \a 1 vá-n\ron bekiildeni.

!5? ; Szerda

39291
15083 
59853 
«8270
82054 
98543

374 
4919

I 1551 
1 189« 
31054 
39202
15084 
59851 
«3271
82055 
98545

375 
1923

1 I 552 
11898 
34055 
39293
15085 
5985« 
«3372 
8205« 
»851«

377
1921

11534

A u g us z t u !
! Szombat 

Vasárnap 
Héttő 

: Kedd

j Csütörtök

Szombat 
Vasárnap 
Hétfő 
Kedd

Csütörtök

Szombat 
Vasárnap 
Hétfő 
Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap 
Hétfő 
Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap

I 1 899 
34057 
30294 
15080
59857 
«3273
82057 
98547

378 
4925

I 1555 
1337« 
340«« 
39207 
45087
59858 
«3274
82058 
98518

379 
5151

II 55« 
13377 
310« I 
39298 
45089 
59839 
«3273 
82939 
98549

380

Szeptember Október November Deczember
1 Hétfő 5153 I Szerda 383 1 Szombat 5 1OO 1 Hétfő 51 «?3

Kedd 1 1559 <'sütörtök 5157 Vasárnap 1 1 505 Kedd « I.WH
13378 3 Fentek 11502 Hétfő, 1 3385 3 Szerda 13388

4 Csütörtök 34INÍ4 » Szombat 1338 1 4 Kedd 31070 4 1 "sütörtök 34075
39299 Vasárnap 34007 Szerda 4 1 508 Péntek 41512

Szombat 45090 fi Hétlő 4 1 505 1 "sütörtök 15000 45009
Vasárnap 59800 Kedd 45093 . Péntek 5080« 7 Vasárnap

8 Hétfő ««101 8 5 98« 3 fi Szombat 00107 Hétfő ««4 1 O
9 Kedd 820«(, 9 ('sütörtök 00401 9 V'as árnap 82007 9 Kedd «207 O

10 Szerda 98550 10 Péntek 82003 !U Hétfő 387 32«
11 Csütörtök 381 11 Szombat 38 1 Ke Jd 5 1 O 1 ! 1 ( 'síi;, ifink 5104
12 Péntek 5154 12 51 58 12 Szerda 1 1500 12 Péntek 1 150.0
13 Szombat 1 1500 13 ilétfő 1 1503 !3 1 338« 13 Szombat 133 80
1-t Vasárnap 13370 14 Kedd 13384 ! 4 í’éntek 34071 1 f Vasarnap 3923 1
lő Hétfő 34005 Szerda 34008 !.í Szombat 1 1 50» lő, Hétfő 4131 4
Ifi Kedd 30300 11) (' Kitörtök 4150« Ifi Vasárnap 15097 Ifi KeJJ 451 ♦>«
IT Szerda 45091 17 45001 17 Hulló 50807 ! 7 Sz er Ja 59870
18 ('sütörtök 50801 1.8 Szombat 5080 < 18 Kedd 00408 < A a törtök ««41 I
19 Péntek ♦MII 02 19 ♦MII 05 19 Szerda 82008 ív Péneii 8207 1
20 Szombat 820« 1 20 Hétfő 82004 29 (Csütörtök 388 Szombat 301
21 V asárnap 382 21 K - Jd 385 21 Fentek 5102 \ asaniap 51 «5

HÓIM 5 1 50 Szerda 5159 Szombat 1 1507 Heti , 1 1371
23 Kedd 11501 Csütörtök 1 1501 23 V.tsai nap 13387 KeJJ 13300
24 13380 24 Fentek 1338 1 21 llctfó 34074 21 Szerda 30232
25 (Csütörtök 3400« Szombat 34000 Kedd 4 1510 41313
a. Péntek 41504 Vasárnap 41507 2fi Szerda 1509 8 57753

Szombat 45092 Hétfő 45095 ('sútörlők 59808 Szombat 30871
is Vasárnap 50802 ::s Kedd 50805 23 (Ml 109 23 V t>ármtp ««402
29 Hétfő 00403 29 «040« 29 Szombat 820410 29 Hetin 82072

Kedd 82002 :k)
31

t 'sütörtök
Péntek

82000
38«

30 Vasam a p 380 30
ti

Kedd
Szerda

302

5pt

m
3
rj
gs®
es
s

-»

58 jj.
«S i|

* ,
m
mm

<■&
T

Húzás már ni áj hm 22. és 2^án.
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Smden anré hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovatban húsz fillérért lesz közzétéve . Minden további szó közzétételéif fillér? Lzközöliük Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levélbclyeg a válaszra bckuldetik. X idókiek te 
16 Buereri J ' utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket._________________________

üzlettársra 
stb.-re

van szüksége

adja fel hirdetését
a

„SZ AB ADSAG“
kiadóhivatalánál.

Ház eladó
i Batthyány i-uteza 11. szám 

alatt. 15000 forintért. |

Legalkalmasab ajándék
egy fényképező kamra. 
-Kellemes szórakozás és

A KI
istáin! vagy venni kíván

bútort földet
bort szőlőt

üzletet
házat stb.
szobaleány ra 
szóig állója 
kocsisra 
házmesterre 

háztartásra
nevelőre _ _ _ ___________________ __ __

Kitűnő Homoki vegyes táj­
bor 1 liter ... 28 kr.
Kitűnő Érmelléki Biz ling 
bor 1 liter ... 35 kr.
Kitűnő Magyarádi 1898. 
évi 1 liter . . . 40 kr.

A borok valódisága és tiszta­
ságáért kezességet vállal

Köntsek Géza,
fűszer- és borkereskedő

Debreczen, Kossuth-u.

hasznos időtöltés. Ingyen i Hol 3 jÓ éS OlCSÓ !
[oktatás és utasítás. Tes- i _ , Trí,„i„„íisók árlapot kéri fazekas Kálmánnál

Hatvan u. 4 sz. (Koszo- 
rus-ház), hol mindennemű 
földfestékek valamint pil­
lanat alatt száradó szo­
bapadló és bútor lak­
kok, firnisz, vékony és 
vastag asztalos enyv 38 
kr. kilója és minden o 
szakmába vágó csikkek

„ . . . I olcsóbban mint bárhol aKomaromi József fényké­
pészeti szakiizletébSl Deb- nagyérdemű közönség ren 

reczen, Piacz 12. I dolkezésőre állanak.

Vaj,
naponta friss
kilója 1 frt. 20 kr-ért 

kapható
DEUTSCH LAJOS 
fiiszer kereskedésében 

Piacz-n. 38.

Hartinkán
négy nyilas szőllő nagy. 
pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban

Tizenkét hold ondodi 
föld épületekkel, kát- 
tál eladó. Bővebbel 
Széchényi-utcza 6. sz., 

a zsák-üzletben.

Nyaraló eladó
sétakertben 600 négyszög.

Öl területitől 4000forintért
Értekezhetni a kiadóhiva* 

lunkban.

Vászon, kész fehérnemű,

A Rlchter-féle

Liniment. Cons. com
Horgony - Paln - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsöiésöl alkalmaztató? 
köszvényaél, csórnál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

__ 1 bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokbana„Horgonf" védjegygyei 
és a „Richter“ cégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
álban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török Józgel 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ad. és társa

esi»*, ét kir. udvari exállitók.
Rudolstadt.

„ Menyasszonyi kelengye, Szö- 
nyeg, függöny. Bútorszövetek

4 nagy raktára §»

Donogán és= 
Somossy

Kunz József és Társa_
lü utódai czégnél — Kis- g56 
ggj) templom-bazár. |

Megérkeztek!
Ä legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben, 
Tennis, chiné és 

De laine szövetekben,
JXi

Szabó Lajos fiai
czégnel,

Debreczen------ Bózsatér.

mmyjmmmmmi'»

Tavaszi és nyári idény
1902

Valódi brüni szövetek.
Egy szelvény 3.10 méter hosszn,. 

teljes férfi-öltöny (kabát, nadrág és mel-j, 
lény) csak

valódi 

gyapjú- 
szövet.1

írt. 2.75, 3.70, 4.80 jó 
„ 6.— és 6.90 jobb 
„ 7.75 finom 
„ 8.65 finomabb 
„ 10.— legfinomanb

Egy szelvény fekete salonültönyhöz 10 írt., 
úgy felöltőszövet, turistalóden, legf. kamm- 
garn stb. küldetik szét gyári árakon a szolid és 
megbízhatónak elismert posztógyári raktár által

Siegel-Imhof Brünnben
Minta ingyen és bérmentve. Mintasze- 

rjnti szántásért biztosíték. Magárivevök, ha 
közvetlen rendelik íennti gyári-forrásnál, jelen 
tékenyen takarítanak.

Csépléshez!
A Magyar Általános Kőszénbánya r.-l.

IS u (I a i> e 8 I.

Ajánlja,:

Tatai 
Klrtiiiii
Sajó-Szenf-Péteri 
DOroglii 
TokocII 
Ebszbnyi 
Mészpor trágyázáshoz
! Tatai tojás szén (brikett) I EbszAnyl mész!

mtr A tatai tojás szén (brikett) minőségben vete­
kedik a porosz szénnel és sokkal olcsóbb! *"VMI

jó minőségű szeneit 
rendkívül jutányos áron.

í)fhwpf7.pn. nvomatott a Dobschorb és Ponovits könyvnyomdájában.


